
ОХОРОНА ЗДОРОВ'Я 

ОХОРОНА ЗДОРОВ'Я 

УДК 616.33./34-02:314.44(477.87) 

ДИНАМІКА ЗАХВОРЮВАНОСТІ НА ЦИРОЗ ПЕЧІНКИ НАСЕЛЕННЯ МІСТА УЖГОРОД 
УПРОДОВЖ 1999-2003 РОКІВ 

Ганич Т.М., Свистак В.В., Січка А.С., Бобинець Н.В. 

Ужгородський національний університет, кафедра факультетськоl тераті; м. Ужгород 

Ключові слова: цироз печінки, захворюваність, смертність 

Вступ. Цирози печінки - хронічне поліетіоло
гічне дифузне захворювання печінки, що характе
ризується значним зменшенням кількості функці
онуючих гепатоцитів, наростаючим фіброзом, пе
ребудовою нормальної структури паренхіми і су
динної системи печінки, утворенням вузлів реге
нерації, розвитком печінкової недостатності й пор
тальної гіпертензії [1]. Як засвідчують опублікова
ні статистичні огляди захворюваності населення 
України, відмічається зростання травної патології 
як в цілому за класом, так і за окремими нозологі
чними формами. Середньоукраїнський показник 
поширеності хвороб гастроентерологічного профі
лю за останні десять років збільшився майже на 
42,2%. З них: на жовчокам'яну хворобу - в 2,1 ра
зу, хронічний гепатит - на 76,6%, холецистит та 
холангіт - на 35,2%, цироз печінки - на 75,6% [3). 
І якщо в структурі захворюваності органів травної 
системи провідне місце посідають хвороби шлунка 
і 12-палої кишки, то найбільша смертність припа
дає на патологію печінки, а саме - на цирози. Од
нією із причин розвитку цирозів печінки є перене
сені вірусні гепатити з переходом у хронічну фор
му. Адже відомо, що загострення та рецидиви ві
русних гепатитів потребують уважного спостере
ження та ретельного лабораторно-морфологічного 
обстеження з метою виключення можливої мікст
інфекції (вірусний гепатит В, Ста інші) і в зв'язку 
з цим хронізації процесу. Вагому роль у розвитку 
цирозу печінки відіграє і зловживання алкоголем: 
хронічний алкоголізм - основна причина, що ви
кликає цироз печінки [4, 5). Не менш важливим 
залишається значення хвороб жовчних шляхів. 
Конкременти та стриктури загальної жовчної про-

токи, холангіокарцинома, ампулярна карцинома, 
склерозуючий холангіт і хронічний панкреатит зі 
здавленням загальної протоки головкою підшлун
кової залози - суттєві причини виникнення біліар
ного цироза. Необхідно також зауважити, що роз
виток цирозу має місце при неправильному засто
суванні лікарських препаратів, при аутоімуних 
порушеннях, при генетичних дефектах обміну ре
човин та внаслідок аліментарного фактору. Окрім 
вищеперерахованих, виділяють також кардіальний 
цироз, який виникає внаслідок тривалої, важкої 
правошлуночкової недостатності. 

Мета дослідження полягає у вивченні основ
них причин, що викликають розвиток цирозів пе
чінки, визначенні їх місця серед загальної захво
рюваності гастроентерологічного профілю, в ана
лізі динаміки захворюваності цирозом печінки 
протягом 1999-2003 років серед мешканців 
м. Ужгород, у розробці певних рекомендацій щодо 
покращення діагностики, лікування та профілак
тики даної патології. 

Матеріали та методи. Базовим матеріалом для 
дослідження стали історії хвороб пацієнтів, які 
лікувалися у гастроентерологічному відділенні 
Ужгородської центральної міської лікарні протя
гом 1999-2003 років, звіти міського гастроентеро
лога, дані відділу статистики. 

Результати дослідження та їх обговорення. 
Результати дослідження захворюваності у терапе
втичній групі гастроентерологічних хвороб наве
дені в таблиці 1. Аналізуючи дані, відзначимо, що 
цей показник вищий від загальноукраїнського, але 
є реальним і достовірним. Водночас захворюва
ність у м. Ужгород нижча за обласний показник. 

Таблиця 1 

Динаміка захворюваності населення на патологію органів травлення 
(розрахунок на 1 тисячу дорослого населення) 

Населення 
Захворюваність на 1 ООО дорослого населення 

1999 2000 2001 2002 2003 
Ужгород 29,5 41,9 35,4 34,4 33,2 
Укоаїна - - 24,6 24,9 -
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